



中共菏泽市委主办

国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年12月24日

星期六

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第9578期 今日四版



菏泽通二维码

央企再助力 铁军展风采

## 山东方明化工环己酮扩能项目全线一次性投料成功

本报讯(记者 周天宇 通讯员 魏鑫)近日,由中国化学工程第十六建设有限公司承建的旭阳集团山东方明化工环己酮扩能项目全线一次性投料成功。该项目作为市重点项目,位于东明县工程塑料产业园,总投资达32亿。项目装置是国内单套规模最大的环己酮生产装置,技术在全球处于领先地位,为当地创造近万个就业岗位。

据山东方明化工集团相关负责人介绍,该项目采用水合法环己酮、流化床双氧化等先进工艺,投用后生产每吨己内酰胺产品可节省260公斤标煤,碳转化率接近100%,生产成本每吨可降低1600元。该装置投用可满足扩能项目己内酰胺装置生产原料需求的同时,还可解决一期氧化法环己酮装置对环己烷的需求,大幅

减少一期环己酮装置原料外购量,可实现降低生产成本和两期协同增效的目标。

自2021年4月开工以来,项目建设受到气候环境、疫情等多种因素影响,中化十六公司领导高度重视,启动应急预案,为项目建设保驾护航。面对人员紧缺、材料紧张等多方面问题,公司积极组织调配资源,与建设方、当地政府协商沟通,召开专题例会,采用“点对点”对接,确保施工任务圆满完成。

截至目前,在各方努力下,该项目现已全部调试完成,全线一次性投料成功。中化十六公司始终秉持创新、尽责、诚信、善为企业精神,奋起拼搏、攻艰克难。此次项目建设意义重大,当前项目参建各方正紧密配合、通力协助,向2023年达产达效发起全面冲刺。

## 习近平分别会见来京述职的李家超贺一诚

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,李家超担任行政长官以来,带领新一届香港特别行政区政府,勇于担当、务实有为,团结社会各界,坚决维护国家安全,大力恢复经济活力,积极回应民众关切,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,展现出“爱国者治港”新气象,香港在“一国两制”正确轨道上稳步前进。中央对

李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调,中共二十大对新时代新征程党和国家各项事业发展作出全面部署。“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举,是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政,全力支持香港充分发挥独特优势,广泛开展国际合作,更好融入国家发展大局,在中华民族伟大复兴的历史进程中作出新的更大

贡献。在新时代新征程上,香港将大有可为,风光无限!

韩正、丁薛祥、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚,听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,这一年,贺一诚行政长官带领特别行政区政府,稳健施政,真抓实干,保持了社会大局稳定,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,稳步推进澳门维护国

家安全法修改,稳妥处理澳门博彩法律修订和新一轮博彩经营权竞投,扎实推进横琴粤澳深度合作区建设。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调,中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持澳门特别行政区充分发挥自身优势和特点,奋力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面,为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

韩正、丁薛祥、夏宝龙等参加会见。

## 我省出台支持个体工商户发展二十六条措施

《大众日报》消息 个体工商户是产业链供应链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”,是群众生活最直接的服务者,关系到千家万户的民生大事。目前,山东有个体工商户950多万户,占市场主体总量的67%,带动3000多万人就业。为更好帮助全省个体工商户纾困解难、顺利发展,近日,省市场监管局等13部门联合印发《关于支持个体工商户发展的若干措施》。

《措施》共分五部分26条。主要内容包括:降低个体工商户经营成本,包括减征“六税两费”、落实增值税留抵税额退税政策、实施社会保险费缓缴政策、推动减免收费、实施个体工商户歇业制度等5条措施。加大金融支持个体工商户力度,包括扩大信贷规模、加大创业担保贷款贴息支持、强化融资展期纾困、持续降低融资成本、优化保险产品和服务等5条措施。助力个体工商户提升市场竞争力,包括加强职业

技能培训、加快发展线上商业模式、提升质量管理水平、提高知识产权运用能力、推动个体工商户转型升级等5条措施。进一步优化营商环境,包括优化个体工商户经营者变更登记,提供公益性法律服务、优化信用监管、加强涉企收费行为监管、加大公平竞争执法力度、实施包容审慎监管等6条措施。强化保障措施,包括强化党建引领、形成工作合力,发挥个私协会服务作用、加强个体工商户发展监测、加强政策宣传等5条措施。

(杨润勤)

## 徐民高速单曹段正式开工



12月22日上午,徐民高速单曹段开工仪式在单县举行。据了解,该项目在我市范围内全长88.886公里,起于单县终兴镇庄村南鲁苏界,顺接规划丰沛高速公路,终于曹县冯楼村北鲁豫边界处,接入规划的兰考至鲁豫界高速公路,全线共设互通立交7处(其中枢纽互通2处),服务区2处,匝道收费站5处,双向4车道,设计时速120公里。该项目建成后与济徐高速、德上高速、济广高速、濮新高速、日兰高速、京开高速等有效衔接,将大大提升高速公路网的通达能力和综合运输能力。

记者 李保珠 摄

## 重点项目巡礼

## “拉平推后”,也是呵护医者仁心

《大众日报》评论员

连日来,在“拉平曲线,推后峰值”部署下,全省医疗机构正满负荷运转,全力保障群众就医需求。

在疫情防控和医疗救治一线,广大一线医护人员肩负重责、身担重任,守护着我们的身体健康,保护着我们的生命安全。大到城市的综合医院,小到社区卫生服务站、村卫生室,一线医护人员与新冠病毒正面交锋,连续奋战,身心压力之大可想而知。穿上“白袍甲”,他们是冲锋陷阵的战士。但脱下白大褂,他们也是普通人,同样有自己的“软肋”,忧心家中的一老一小。

医护人员的付出应当被看见、被尊重。从呵护医者仁心的角度,“拉平曲线,推后峰值”,也实属必要。从当前疫情防控面临的新形势新任务看,一旦确诊病例数大幅增长,重症患者随之骤增,医疗挤兑就会在所难免,一旦医护人员大面积感染,人员缺岗会让本来就捉襟见肘的医疗资源更加紧张。这提醒我们,拉平曲线、推后峰值,争取让自己不“阳”或晚“阳”,尽力分解医疗系统的重压,尽量化解医护人员的压力,就是我们对一线医护人员的理解与呵护,也是每

个人都可以且应该付出的实际行动。

以实际行动呵护一线医护人员,一方面我们要与广大医护人员心连心、在一起,想他们所想、急他们所急,拿出关心关爱的实际行动,全面落实对一线人员的保护关爱政策,让他们免除后顾之忧,心无旁骛向前。另一方面我们也要合理利用有限的医疗资源,做“拉平曲线,推后峰值”路上的减速带。对新冠无症状感染者、轻症患者来讲,非必要勿拨打120热线,为急危重症患者留出急救热线通道;在症状没有加重的情况下,尽量不到或不要一下子挤到医院,

把医疗资源留给最需要的脆弱人群。这样就能既减轻一线医护人员的压力,又有助于医务人员把更多精力放到老年人等亟须救治的患者身上,为提高医疗服务能力争取更多时间。

对每个人来讲,做好科学防范,规范佩戴口罩,养成良好卫生习惯,在疫苗接种上应接尽接,保护好自己和家人,我们就能保护好一线医护的战斗力,就一定能等来病毒致病力再下降,等来医疗保障服务能力再增强,等来一个“疫”散云开的春天!

## 张伦现场调研疫情防控等工作

本报讯(记者 王振宇)12月23日,市委副书记、市长张伦深入部分医药企业、医疗机构,现场调研疫情防控、项目建设等工作。市委常委、常务副市长、鲁西新区党工委书记聂元科,市政协副主席赵胜利,市政府秘书长王新国参加活动。

在国九堂医药物流有限公司、了未元大健康产业园“一人一方”智慧中药生产车间,张伦与企业负责人详细交谈,深入了解应急医疗物资储备、抗疫药物生产销售等情况。他强调,相关企业要紧密结合当前疫情防控形势,科学高效做好药品和医疗器械储备、调配工作,全力做好常规药品市场供应和应急储备。要积极履行社会责任,严把药品生产质量关、安全关,在保证质量、标准和安全的前提下,加快生产进度,为疫情防控贡献力量。

张伦还来到山东省公共卫生临床中心菏泽分中心、亚定点医院、市立医院东院区等,实地了解医疗卫生项目建设推进等情况。他指出,加强定点医院、亚定点医院和有关医疗设施建设,是落实疫情防控“新十条”,提升全市医疗救治能力的重要举措,各相关部门要从严从紧、抓实抓细各项防控措施,科学设置临时发热门诊,方便群众就近诊治。要高标准高质量推进医疗卫生重点项目建设,加快医疗设备设备配套,配齐配强医护人员,备足备好医疗物资,尽早达到接诊就诊标准,为我市疫情防控工作提供强有力的保障。

在群众医药连锁药店,张伦详细了解店内药品储存和销售情况。他强调,

医药企业要积极履行保供稳价的社会责任,全力拓宽退烧类等急需药品采购渠道,保证货源充足,满足群众购药需求。

同时,市场监管部门要严厉打击囤积居奇、哄抬药品价格等扰乱医药市场秩序的行为,积极引导群众理性按需备药,切实维护良好的药品供应市场。

## 从“小屋焕新”到“精神焕彩”

我市三年建成“希望小屋”4007间,4400余名儿童受益

本报讯(记者 张啸)近日,记者在团市委获悉,今年是“希望小屋”项目收官之年,截至目前,我市已累计建成希望小屋4007间,覆盖4400余名困境儿童,圆满完成3年4000间小屋的既定目标。

据悉,“希望小屋”儿童关爱项目主要针对全市范围内6至14周岁孤儿、事实孤儿、单亲家庭儿童、残疾儿童以及残疾人家庭儿童等重点群体,依托原有住房打造独立空间,购置专用的生活家居、学习用品,改善其生活和学习环境。小屋建成后,配备爱心志愿者结对跟踪陪伴,帮助解决成长、学习中的困难和问题,促进良好习惯和自立能力的养成,促进实现“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。自2020年6月份项目启动以来,团市委竭尽全力投入到“希望小屋”儿童关爱项目中去。截至目前,我市已累计建成希望小屋4007间,覆盖4400余名困境儿童,圆满完成3年4000间小屋的既定目标。

## 数说发展

## 新时代 新征程 新伟业

孙庄村

## 致富路上不歇脚 电商转型路更宽

这段时间,二十大代表、曹县大集镇孙庄村党总支书记孙学平在宣讲党的二十大精神的同时,也谋划着村里电商产业转型发展的新思路。孙庄村是全国闻名的“淘宝村”,家家做电商、户户有淘宝、人人开网店,全村超过70%的人都开起了不止一家网店,孙庄村还是全国最大的演出服生产销售基地。

然而,近年来,随着直播电商的悄然兴起,传统淘宝网店销售受到不小冲击。但说到要转型,不少人心里打起了鼓。村民们虽有些犹豫,但作为村里的致富带头人,孙学平却很坚定。前几天,他带领村班子成员外出取经。这次外出学习,更加坚定了孙庄村产业转型升级的信心。

产业要发展,人才是关键,孙学平邀请了一位特殊的客人——电商直播培训讲师陶静,她讲得投入,村民们听得入神。其中有一位小姑娘名叫范子音,今年大学毕业后,看到家乡电商发展的风口,她放弃了在大城市国企就业的机会,回到家乡发展直播电商。听完陶静老师的电商直播培训课程,范子音深有体会地说:“陶老师讲的这些东西,对我们帮助非常大,让我们知道了如何增加直播间的潜在客户,如何提高我们

客单量的成交。”

2021年,孙庄村线上销售额超3亿元。而转型中的孙庄村,将迎来更好的生活。孙庄村电商从业者任亚峰对记者说:“我们村很多年轻人网店和直播同时做,直播带货影响力更大,前景好、有市场。”

孙学平向记者介绍:“我们村现有布艺门店六七十家、辅料门店200多家,设计的、打版的、刺绣的、印花的,应有尽有。原来说酒香不怕巷子深,现在你酒再香,也得吆喝,也得通过直播方式向外卖。”

为增强发展合力,抵御市场风险,孙学平谋划着新建近万平方米的电商直播基地,集电商培训、信息发布、物流快递于一体。对于孙庄村的产业提档升级,县里也将给予2000万元乡村振兴资金支持。不久的将来,新建成的电商直播基地将为村里的产业发展提供新动能。

孙庄村电商女主播赵营告诉记者:“现在搞电商直播,每天都不少挣,比网店还挣得多。通过电商平台的直播,我们的收入会更多,乡村建设会越来越美丽,群众会越来越幸福!”

记者 臧宾 通讯员 陈付明